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A földtehermentesités.
Nem lehet célunk afölött vitázni, hogy 

megvalósitja-e a jelenlegi kormány a prog­
ram injába felvett földtehermentesités óriási 
kérdését, mert hogyha sikerrel megoldja, az 
óriási hálára kötelezi a magyar népet, az 
hatalmasan előre viszi a magyar faj szup- 
remációját, ami pártállásra való tekintet 
nélkül minden jó  magyar ember óhajtásá­
val találkozik.

Midőn c sorokat irom, fogalmam sincs 
még arról, miben áll a kormány földteher- 
mentesítési javaslata, milyen nagyságú bir­
tokokra terjeszti azt ki s hogy milyen fel­
tételek mellett váltja magához a föld adós­
ságát. Mert e két kérdés körül fordul meg 
az egész földtehermentesitési akció.

A szociális problémát megoldani hiva­
tott földtehermentesités alatt nem érthetünk 
mást, mint azt, amely a teljes törpebirtokot 
s a középbirtok nagy részét tehermentesíti. 
A nagybirtoknak, a 75 holdnál nagyobb 
középbirtoknak nincs szüksége állami te­
hermentesítésre, mert hiszen az ilyen bir­
tokra könnyen kaphatni pénzt akár a bu­
dapesti, akár a bécsi vagy a vidéki nagyobb 
pénzintézetektől, melyek 3— 4 — 5 százalé­
kos kamat mellett adnak pénzt, hogy az

illető földbirtok megszabaduljon a kis uzsora 
tartozásoktól s csak egy helyen tartozzék 
olcsó amortizáció mellett. Szóval az ilyen 
nagyságú birtokok nem szorultak az állam 
e fajta segedelmére s ha a földtehermen­
tesitési javaslat ezeket a birtokokat is te­
hermentesíteni akarná, nem sokat segítene 
rajtuk, de ennek ellenében a törpebirtok 
rovására menne az akciónak ez a része.

Ami az állam tehermentesítésére szo­
rul s amin az akció segítene is, az első­
sorban a törpebirtok, az 1 25  holdas,
másodsorban a kis középbirtok, a 25 75 
holdas.

Mind a kettőnek körülbelül ugyanaz 
a baja. Uzsorás pénzkölcsönök terhelik s 
a kamat, a költség felemészti a földet.

A törpebirtokos adóssága rendszerint 
kétszáz, ezer korona között ingadozik. Eze­
ket a pénzeket a mi kisgazdáink rendsze­
rint nem azért veszik fel, hogy azt föld­
jeikbe befektessék s intenzivebb gazdálko­
dást fejtsenek ki. Hanem felveszik azért, 
mert adót akarnak fizetni, a korcsmárosnál, 
a szatócsnál adósságaikat akarják leróni, 
ruhát akarnak venni, a gyereket iskolába 
Íratni, az eladólányt kiházasitani stb. A 
felvett pénzből tehát olyan fizetéseket esz­
közöl a kisgazda, melyek neki jövedelmet
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nem hoznak, sőt még a kamathoz szüksé­
ges összeget sem jövedelmezi. Ezek a ka­
matok pedig óriások. Soha sem alacso­
nyabbak nyolc százaléknál, de a különféle 
illetékekkel s a perköltségekkel együtt fel­
rúgnak tizenöt százalékra is. De jóval több 
a kisgazda kiadása, ha tekintetbe vesszük, 
milyen méregdrága nálunk Magyarországon 
a telekkönyvi bekebelezési dij. Ez maga a 
kölcsön-összegnek tiz-husz százalékát teszi 
ki. Egyebekben a statisztika bizonyítja, 
hogy a magyar földbirtok helyzete, bele­
értve a kisbirtokot is, nem oly kedvezőtlen 
mint amilyennek hirdetik. Nem egy nagyobb 
állama van Európának, melyekben a föld­
birtok 4 0 -  60  százalékig megvan terhelve. 
Nálunk ez a megterheltetés csak 23  szá­
zalék, de éppen az uzsorakamatok a drága 
telekkönyvezési dijak teremtenek az adós 
kisgazdára nézve lehetetlen helyzetet.

A földtehermentesités tehát csak akkor 
fog megfelelni a hozzá fűzött remények­
nek, ha kizárólag a törpe és a kisebb kö­
zépbirtokokra terjeszkedik ki. Ezt nem azért 
mondjuk, mintha irigyelnők a nagybirtoktól 
az állami támogatást, hanem azért, mert 
körülbelül négy milliárd forintot tesz ki a 
a magyar földbirtok adóssága. Ennyi pénzt 
a mi hazánkban előteremteni lehetetlenség.

Egy kis levél . . .
— Irta : HOLLÓSI SÁNDOR. —

Egy kis levelet forgatok, 
Lelkemen gyász borong,
Egy kis levelet olvasok, 
Felettem árny bolyong,

Egy kis levél, mely ielkemet 
Mély gyásszal tölti be,
Egy kis levél, egy szó melyet 
Nem ért más senkise.

Egy kis levél, néhány sor csak, 
Az üdv legszebb sora,
Melynél szebbet még fiúnak, 
Leány nem irt soha! . . .

E kis levelet forgatom, 
Lelkemen gyász borong,
E kis levelet forgatom.
Felettem árny bolyong.

E kis levélben írva áll,
Egy szó, hogy: imádom,
S ez édes szóval sírba száll 
Egész ifjúságom! . .

. . Hazug szép szó, rut vallomás, 
Esküszegő leány,
Borús véget ért álniodás 
Az én tragédiám!

A pápai kamarás ur leánya.

Irta: HOLLÓSI SÁNDOR.

A budai kolostor lakóinak nyugalmas életét 
megdöbbentő kínos esemény zavarta meg a 
múltban.

Soror Ágnes, a főúri világ még nemrégen 
bálványozott szépsége egy leánygyermeknek adott 
életet a szent falak között, s mint az egykorú 
újságok Írták, szégyenében felakasztotta magát.

A kolostor megrémült főnöknője sürgős je­
lentést menesztett a pápa ő szentségéhez, melyben 
Isten végtelen irgalmába vetett alázatos bizoda- 
lommal tudatta, hogy a botrány hőse, főtisztclendö 
Király hittantanár ur töredelmesen bevallotta, 
úgyszintén szánja-bánja könnyelmű cselekedetét 
és legkegyelmesebb bünbocsánatot kér ő szent­
ségétől, hogy üdvözölhessen az Atyának, Fiúnak 
és Szentlélek Istennek nevében.

A szerelem vértanúját pedig, — aki a meg- 
szúllalásig hasonlított szerencsétlen édes anyjá­
hoz, — gondozásba adták egy szegény szabó­
mesterhez, aki örömmel kapott a bűnben fogant

csecsemőn, mert a pólyát jól kibélelte pénzzel a 
gyöngéd főtisztelendő papa . . .

. . . Teltek múltak az évek. A pápai meg­
bocsátó levél, úgyszintén az idő feledtette a sö­
tét múltat és a főtisztelendő tanár ur, — akit 
időközben a vallás és közoktatás terén szerzett 
bokros érdemei elismeréséül pápai kamarássá 
léptettek elő, okulva a botrányosan végződött 
zárdái kalandon, a vérrel áztatott szent falakon 
kívül folytatta édes pásztoróráit, miközben ser­
dülő iskolásleánykákat oktatott a hit, remény és 
szeretet, illetve a szerelem legédesebb titkaira.

Fátyolt borított a sötét múltra és vad or­
giái közben altatgatta lelkiismereti t, feledve sírva 
üldözött szegény áldozatát és bűnös szerelmének 
élő tanúját, anyja nevére keresztelt boldogtalan 
Ágnes leányát, kinek a balsors oly szomorú sze­
repet juttatott a gyászos tragédiában . . .

Tizenhárom éves volt, mikor az iskolában 
megismerte főtisztelendő édesapját, aki midőn 
viszontlátta megtagadott gyermekét, nem tudta 
palástolni érzelmeit és szerető gyöngédséggel 
csókolta össze a megváltó Jézus Krisztus ne­
vében.

A szülői szeictctet nem ismerő teremtést 
szívből meghatotta ez a szokatlan gyöngédség, 
s egy benső ösztöntől sugalva megszerette az 
édesapját.

Az ég kegyetlenül megboszulta a szülők 
vétkét az ártatlan gyermeken.

Éjjel nappal siratta reménytelen szerelmét, 
főtisztelendő édesapját, aki óvatosan titkolta 
leánya előtt gyöngédségének valódi okát.
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Ellenben az 1 75 holdas birtokok adós­
sága alig tesz ki egy milliárdot s ennyi 
pénz előteremtése nálunk nem utópia, mi­
dőn a termékeny magyar föld nyújtja a 
biztosítékot. Ezenkívül, mint fentebb is em­
lítettük, a nagybirtok nem szorul az állami 
tehermentesítésre.

Második feltétele a földtehermentesi- 
tési akciónak, ha a kamatszázalék három­
nál nagyobb lesz, ha az amortizáció leg­
alább 23 évig tart szerény törlesztési fel­
tételekkel. Ezek és csakis ezek lehetnek az 
irányadók egy földtehermentesitési akciónál. 
A három százalékos kamat, az emberséges 
hosszú amortizáció rendkívül jótékony ha­
tással lesz a mi törpebirtokosainkra. Ve­
gyünk csak egy példát: négyszáz korona 
tartozás után fizet nia a gazda 32  korona 
kamatot, 10 koronát egyébb címeken s 40 
koronát amortizációra. Ez összesen 82  ko­
rona. A földtehermentesités után fizet 12 
kor. kamatot s mondjuk 20  koronát amor­
tizációra. tehát 32 koronát. 50 korona di­
fferencia ! Hatalmas összeg a kisgazda ház­
tartásában. De fizet a kisgazda perköltséget, 
beláblázási dijat is, amelyek ha megfognak 
szűnni, szabadiul, boldogan fog fellélekzeni 
a kisgazda !

HÍ RE K.
T a n ító n ő  v á la sz tá s . Halápy Ju­

liska oki. tanítónőt Halápy János újpesti 
áll. isk. igazgató leányát 28  pályázó közül 
egyhangúlag Hosszufaiu község tanítónőjévé 
választották.

A szülői szeretet helyett — melyről sejtelme 
sem volt a szegény biinvirágnak vad erővel 
tőrt ki belőle a szerencsétlen bűnös szerelem, 
mely magával ragadta a kárhozatos feneketlen 
örvénybe s idő előtt elhervasztva bájos arcának 
rózsáit, megtörte, keserves csalódásokba lökött 
hófehér lelkét, szerelmes kis Szivét.

Szerelemittasan suttogta bűnös szerelmesé­
nek nevét, s lázasan csókolta titkon megkapari- 
tott arcképét, mig a gyöngéd apa kéjes sóvár­
gással szemlélte szerelmes leányának kínos ver­
gődését.

Agyában egy pokoli gondolat háborgott 
szüntelen; elcsábítani ártatlan gyermekleányát, 
szeretőjévé tenni, mint öngyilkos édesanyját.

E vadállati ösztöntől sugalva titkos talál­
kákra hívta a mitscm sejtő boldogtalan leányt, 
kinek halvány sejtelme sem volt arról, hogy a ! 
rajongva szeretett édesapja tűzi fejére a vérta- 
nuság töviskoszoruját.

Földöntúli szerelemmel csügött bűnös sze- ! 
relme tárgyán, s nem látta a csábítás ördögét, 
aki szövetkezve isten szolgájával szerelmes mo- 
solylyal csábította, húzta le magához a pos­
ványba.

A szegény kis mártír mltse látott az ártat­
lansága ellen szőtt merényletből, csak ment, ment 
a Kálvária utján és irta lángoló szerelmes leve- I 
leit az édesapjának. A főtisztelendö papa pedig 
vad gyönyörrel ölelte csókolta karjaiban vergődő 
leányát, aztán ellökte magától, hogy rutul meg- I 
gyötörje és megtörje a becsületét védelmező ár- i 
tatlan teremtést.

„Ne hagyjon annyit szenvedni, — irta sze­
gényke. — Legyen egy kissé jó hozzám és bo­
csásson meg ha valamit tettem önnek. Viselke­
dése beteggé tesz, mert nem bírom elviselni azt, 
hogy ön haragszik én reám. Ne kételkedjen ben­
nem, mikor oly kimondhatatlanul szeretem !“

S a leánya testére éhes főtisztelendö apa 
kihajította a plébániából az édes leányát, mert 
nem akart a szeretője lenni!

—  H a lá lo z á s. Mayer Ödön helybeli 
órás és ékszerészt, valamint lapunk kiadó­
jának nejét súlyos csapás érte. Ugyanis 
múlt hó 31-én hosszas betegség után 80 
éves korában elhunyt szeretett édes anyjuk 
özv. Mayer Lipótné. A megboldogultat 
gyermekei, valamint számos rokonság gyá­
szolja. —  A Család a következő gyász- 
jelentést adta ki:

Mayer Mór, Emil és Ödön, Balkányiné 
Mayer Ilona, Kelemenné Mayer Sarolta és Bal­
kányiné Mayer Dóra mint gyermekei a saját, vu 
lamint családjaik és az összes rokonság nevé­
ben mély fájdalommal jelentik, hogy felejthetet­
len szeretett anyjuk özv. Mayer Lipótné október 
31-én hosszas szenvedés után 80 éves korában 
elhunyt. A drága halott földi maradványai folyó hó 
2-án csütörtök délután 3 órakor az uj izr. temető 
halottas házából fognak örök nyugalomra tétetni, 
— Budapest, 1905. november 2. Áldás és 
béke lebegjen pora felett!

P á ly á z a t  a l je g y z ő i á llá s ra . Az
alsólendvai járás főszolgabirája az Alsó- 
lendva nagyközségnél megüresedett aljegy­
zői állásra pályázatot hirdet. —  A választás 
f. hó 15-én d. e. .12  órakor Alsólendva 
községházánál lesz megtartva.

Hol szerezte ? Aki a postán nyulat 
akar feladni, annak igazolni kell — igy rendeli 
ezt egy legújabb miniszteri rendelet hogy hol 
szerezte? Nem orvul ujtette-e el? Nem lopta-e? 
Kitől kapta, hol kapta. Hol vásárolta, ha vásá­
rolta stb. Úgy halljuk, hogy ezt az intézkedést 
igazolni kell, hogy hol szerezte az ember. Pénzt 
ad fel, — hol szerezte? Fizetésben kapta-e, ta­
karékból vette-e ki, kölcsön kérte-e? Almát ad 
fel. — hol szerezte? Van-e kertje, ahol termeli? 
Ha nincs, kitől vette? Készpénzben fizette-e érte, 
vagy adós maradt ? Könyvet ;id fel, hol sze­
rezte? Kölcsönkönyvtárból nem tulajdonitott-e 
el? Kirakatból nem emelte-e el? stb., stb. Hogy 
ez az intézkedés a gyakorlatban beváljék, a posta 
minden alkalommal minden feladótól illetőségi, 
erkölcsi, rendőrkapitányi feladási jogosultságot 
igazoló, születési és himlőoltási bizonyítványt is 
fog követelni.

A szerelmében oly iszonyúan csalódott gyer­
mek megundorodva az élettől búcsúlevelet irt 
összeomlott bálványképének. Vérző szívvel tu­
datta vele, hogy lemond a világi éietről s a zár­
dái magányban fogja elsiratni boldogtalan életé­
nek szerencsétlen szerelmét.

„Gondoljon néha rám, — irta búcsúlevelé­
ben, — s jusson eszébe, hogy volt önnek egy 
kis Ágneskája, aki önt nagyon, de nagyon sze­
rette. Isten önnel kedves főtisztelendő ur, legyen 
boldog és ne feledje az önt sírig szerető szeren­
csétlen Ágneskáját.“

S nem is kívánta többé látni élete megron- 
tóját. Lemondott a földi boldogságról, melyért 
oly hiába küzdött és szomorúan tengette tovább 
bánatos életét, s csak szomorú emlékeinek élt, 
melyek nemsokára lekisértek korán megásott 
sírjába . . .

Hosszú kinos szenvedés után és a halotti 
szentségek felvétele nélkül hunyta örök álomra 
megtört szép szemeit e liliomnál fehérebb gyer­
mek, s az ur, Jézus Krisztus kegyelmébe ajánlva 
sokat szenvedett lelkét boldogan kiszenvedett. 
Ifjú életének tizenötödik évében váltotta meg a 
halál szenvedéseitől s harmadnapon aludni vitték 
a kerepesi úti temetőbe, hogy kipihenje tragikus 
életének tizenöt évi szenvedéseit.

Ennyi volt csupán az a tövisekkel szegé­
lyezett rövid ut, mely az örökkévalóságba meg­
térő kis halott boldogtalan életét határolta.

Szép lelke megvetette a földet és lezárva 
magáról az élet rabbilincseit, elment oda, ahol 
nincs bűn. nincs szenvedés, s ahol megbocsátják 
neki szülői vétkeit, miképen ö is megbocsátott 
halálos ágyán az ellene vétkezőknek . . .

A hófehér lelkű kis vértanú megbocsátott 
hóhérainak, de az elevenek és holtak felett ítélő 
nagy Isten büntető haragja utói fogja érni a bű­
nösöket miképen a menyben azonképen itt a 
földön is, mert:

„Van biró a felhők felett
Áll a villámos ég!"

A trikó . Laptársunk: a Sümeg és Vidéke 
írja a következő, megszívlelendő sorokat. Itt a 
tél. Előkerül a trikó. „Cseh fonta, szőtte, varrta 
s magyar ember teszi tönkre vele az egészségét 
Mert a legkomiszabb viselet, ami a világon van. 
Elernyeszti és petyhüdté teszi a testet. Fogékonnyá 
minden meghűlésre. A szittya magyar, aki eddig 
tűrt hideget, meleget, esőt havat, náthás, göthös 
alakká válik. Megárt neki a szellő is. Ebben nagy 
része van annak a trikónak, amivel védekezik a 
hideg ellen. Hát még ha ez a buta viselet egész 
télen át odaragad a testhez. Teleszivja magát a 
bőr kigőzölgésével és vastagon lepi be a test 
szennye-piszka! Micsoda egészségtelen, undok 
viselet ez! Csömörlet fogja el az embert, ha rá­
gondol. A jó szűrt, ködmönt, bundát kiszorította 
a trikó. Aki föltalálta, méltán megérdemli az akasz­
tófát, mert az emberi test egyik legnagyobb mé­
telyét találta föl benne és sűrű utat készített a 
gyilkos kórnak, a halálnak. El hát evvel az utá­
latos. ártalmas viselettel!"

A körniend—m uraszom bati vasút
ép ítése . Hosszú vajúdás után végre a megol­
dáshoz vezető útra terelődött a körmend — mu- 

| raszombati vasút építés ügye. A kereskedelmi 
miniszter Fábián Lajos budapesti vállalkozó mér­
nöknek megadta az építési engedélyt, mely sze­
rint az építésnek f. hó 4-től számított két és fél 
éven belül befejezést kell nyernie. A vasút építés­
hez és berendezéséhez szükséges összeg 624,(XX)

| korona. A vasúti részvénytársaságnak három hó 
I napon belül meg kell alakulnia. Az engedély tar­

tama 90 év. Az uj vasút megállóhelyei a követ­
kezők; Körmend, Vasnádasd, Hásbágy-Szőce, 
Zalalüvö, Pankasz, Nagyrákos, Őriszentpéter, 
Dávidháza-Kotormány, Hodos, Saál, Péterhegy, 
Tótkeresztur, Felsőlendva, Mátyásdomb, Musznye- 
Vaslak, Battyánd, Muraszombat.

— Pech. Pár héttsi ezelőtt egy megyei hi­
vatalnok válokeresetet adott be a felesége ellen. 
Tudniillik meggyőződött róla, hogy a felesége 
leveleket vált egy szőke katonatiszttel. Persze a 
férj, mellesleg mondva, szabadulni akart a fele­
ségétől, erkölcsi érzésének teljes felháborodásá­
val adva tovább az esetet, úgy hogy abban a 
körben, melyben ö forog, elítélik a „bünös“ asz- 
szonyt. Ezzel szemben a férjet a hitvesi hűség 
példányképének festették le. Az alig megindult 
válópert a múlt héten egy nem várt incidens 
bolygatta meg. Ugyanis a törvényszékhez apa­
sági kereset erkezett be a férj ellen. A tévedé­
sek elkerülése végett megjegyezzük hogy ezt a 
keresetet nem a felesége adta be.

Ju ta lo m  a  m agyar nyelvért. (A mu­
raközi és vend-vidéki tanítókat és tanulókat éven- 
kint az a kitüntetés éri. persze a magyar nyelv­
ben való sikeres elhaladásért, hogy a tanfel­
ügyelő a megyei bizottságtól és nemesi pénz­
tártól e célra adományozott 840 koronát oszt ki 
közöttük. Az idén már a tizenkilencedik kiosztás 
volt. Szegény magyar haza! Hogy még mindig 
jutalomra vár a tanító is, a diák is, ha zeng- 
zetes nyelvedért buzgalmat fejt ki. Meddig tart 
ez még?

— Hűtlen segéd. Nádasi József Csáktornyái 
borbélytól eltávozott Fischer Pál nevű segédje, 
azonban vele együtt eltűntek főnökének értékes 
hajvágo szerszámai is. Nádasi feljelentésére a 
hűtlen segéd ellen körözőlevelet adtak ki, ami 
eddig azonban még eredményre nem vezetett.

— Vasúti össziitközés. Pettaunál a teher­
vonat a személyvonattal összeütközött, miközben 
két kalauz megsebesült. A forgalom csakély ké­
séssel helyreállittatott.

— L o p ás. Szirk Ferenc Csáktornyái lakős- 
nak, mig ö hazulról családjával távol volt, is­
meretlen tettes a folyosón a záratlan szobába 
hatolt. 2  öltözet vadonat uj kimenő ruhát s egyéb 
ruhaneműt ellopott. A kár 156 kor. A cscndörség 
nyomoz.

— 4 4 .0 0 0  előfizetővel dicsekedhetik Tolnai 
Világ Lapja, melyet királyi közjegyzői okirattal 
tud igazolni. Ez igazán páratlan eredmény a 
képes lapok történetében, százával érkeznek az 
elismezések az előfizetők részéről Tolnai Világ 
Lapjához, .- legyünk őszinték, azt meg is érdemli 
ezen lap, mert rendkívüli érdekes, tartalmánál 
fogva mindenkinek az érdeklődését magára vonja. 
Ha valami nagy szenzációt olvasunk a napilapba 
a legnagyobb áldozatok árán is megszerzi annak 
hősét Tolnai világ Lapja, s már a legközelebbi 
számban bentaláljuk az illető arcképét. Ez a lap
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j„azi különlegesség. S  ha tekintetbe vesszük, fel- 
tii'nó olcso előfizetési árát, bátran mondhatjuk,

nincs olyan család, a hol ezen lapra szük­
ség nem volna. Kérjen egy mutatványt Tolnai 
Világ Lapjából, ott részletes felvilágosítást talál, 
a külön, a laphoz járó ajándékra nézve is, de 
ha elő akar fizetni, előfizetési ár félévenként 4 
frt helyett 2 frt 48 kr. Előfizetések a Magyar 
Kereskedelmi Közlönyhöz küldendők, Budapest, 
VII., Károly-körut 9.

V álasztás e l ő t t ! Itt az igazi pillanat válasz­
tani ! Nem politikailag, nem a választási bárcát. 
hanem a szerencsét! Szerencse kell nekünk : 
szerencsét keresünk valamennyien. A legbizto­
sabb és legkevésbbé veszedelmes út a M. kir. 
szab. Osztálsorsjáték. De hol vegyük a sorsjegye­
ket ? E kérdésre könnyű a válasz. Ott, hol a 
szerencse istennője állandóan pazarolja adomá­
nyait • Dörge Frigyes bankjában, Budapest, Zol- 
tán-uteza 16. A XVI-ik sorsjátékban is ott nyertek 
meg kettőt az öt főnyereményből. Egy egesz sors­
jegyre 31379 sz. 200.000  koronát, egy negyedre 
3566 sz. 80.000 koronát és rövid idővel ezelőtt
400.000 koronás és több 100.000, 80.000, 70.000,
60.000 koronás stb. stb. nyereményeket. Min­
denkinek megvan szerencsés órája, nem sokan 
tudják kihasználni, de ezek dúsan jutalmaztatnak. 
— Sorsjegyárak a közel XVII. sorsjátékra egy 
egész 12.—, fél 6 .—, .negyed 3.— , nyolcad 11 
korona. Ne habozzon egy percig sem és ne mu­
lassza el a szerencsát, mely ma kínálkozik Önnek.

— Főnyeremény. A XVI. osztály-sorsjáték 
legnagyobb főnyereményét ismét Beifeld József 
bankházában nyerték. (Budapesti V., Károly- 
körut 1). Ugyanis a 400-000 koronával kisorsolt 
96851. számú szerencsés sorsjegyet ezen bank­
házban vásárolták. Ugyancsak e bankház vevői 
nyerték egy elmúlt játékban a 600.000 koronás 
főnyereményt is.

— Mind minden évben, úgy az idén is 
nagyértékü karácsonyi ajándékkal fogja meglepni 
előfizetőit a Pesti Napló. Ez a kitünően szerkesz­
tett, élénk és tartalmas lap minden egyes alka­
lommal bámulatot és elragadtatást keltett ajándék­
albumaival előfizetői körében s ezek évröl-évre 
sok ezer uj előfizetőt hódítottak e lapnak, mert 
azok valóban úgy a tartalom becsére, mint a ki­
állítás pompájára nézve felülmúlnak minden vá­
rakozást. Az idén a Pesti Napló „Modern Ma­
gyar Festőművészek" cimü albumot fog küldeni 
előfizetőinek, melynek előkészítő munkálatai már 
serényen folynak. Ez az album fényben és tar­
talomra nézve még az eddigieket is felül fogja 
múlni és ingyen fogja megkapni a Pesti Napló 
minden előfizetője, aki addig legalább Ve évet 
befizetett és egy további félévi előfizetésre magát 
kötelezte. A Pesti Napló előfizetési ára egész 
évre 28 kor., fél évre 14 kor., negyedévre 7 kor.

- Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhiva­
tal, Budapest, VI., Andrássy-ut 27.

S Z O L O V E S S Z Ő
A világhírű 

D E L A W Á R E  
adja a legjobb bort!

O ltan i p e rm e te z n i n em  k e l l ! I
a szőlészet kincse.

A p h y lo x e rá n a k  e lle n t  á l l ! !
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk 

bárkinek.

S z ő lő o ltv á n y o k  m é rs é k e lt  á ro n  
k a p h a tó k !

Nagymennyiségű sima s gyökeres Dela- 
wáre vessző eladás.

Czim :

Szigyártó és Takáts.
szölőtelep tulajdonosok 
Telep: Alsó-Segesd 

Központi iroda Felsö-Segesd. (Somogymegye).

ó r iási s z e r e l t e s s e nél.

.in 2 1 millió ko- 
:ek k"/ott a két

Felülmúlhatatlan
rónánál több nyereményt fizettünk 
legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a 6 0 0 . 1 5 0 0
a legnagyobb 4 . 0 0 . 0 0 0

továbbá 4 á 10 0 .0 0 0 . 3 á '.HUKX), 2 ;i 80.00c. 1 á 70.000. .
40.000, 3Q.(XX). 25.000, 20 000, 15.000 10.000. 5000. _’<XX),

1000, 500 kor. :;

Ennélfogva ajánljuk. I jy a
tálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét 5 5 . 0 0 0  

14 m illió  4 5 9 .0 0 0  koron a i ak ki.

Rendelje meg a neve mellett BSok pénz széppé varázsolja az életet: Talán meglepi a 
'  i feleséget vagy az asszony az urát a neve mel- 

álló sorsjegy megvétele által eqy foayeremény- 
nyel. A véletlen ragy szerepet játszik * ‘ “álló szerencseszámot! folytan a neve m ellett szamot eltalálta, melyre egy

: nagy nyeremény jut.

ía u ;. «5X7* iBKKl Oltó, Belánia _ Sí 451
;tss:t Ede. Esz er HM: im s s Ödön, Sarczi3s 5517;

SS0:f.‘ Élik. Étül 11799 lános, Jndith Pál Nessti —i;t;
ita lt ; l )7S7.: r.iv.i:. Peler, Olga 51545
*1777 •«i4l:t 17.4.1!) Pisla, Paula 101ÍH19
TCt-ilt Enare, rrida Kálmán. Katinka Ricbard. Pelagie .1115.»
SU-tli Grao Genovéva Karo'y. Katalin 4*'7»l fioDirt, PítrcnelJ

tor.ioi Perenc üortr td ISII Kornél. Klára UU44I RaJolt. Piroska 1253.1
Ambr.-.s. Bsrla 5«r.i it Fri -yiS.Oaln- j ’.la IKÜIV.l Kristóf. Klohld ;s<!* Salamon. Hegma

aw.Mi rutö j. OiZiila hajós Kornélia Saiui. Ró'8iita
Aual. orjala s:ws öabor. n : Ívig Gaszlo Krisztina 5u91í> Sándor. Rozália
Arno.d. Boriska :»<)•> 7 i Oispir. Halon Ii-io. Kunigunda Simon. Sári
Árpád. Betti •ICli Tamás, Sarolta
Irtbur. Bel a o v i i ; horne. Linké «G02S Tibor, Szeréna
Aurél. Brigitta Gm táv. II:lda idanó, Leania (>S7<) T liawér, Theadoro
Attila Cicilia ■Vitet'! á l H l Tivadar. Teréz
Bata’.s, Oornelia t i  17 5 Tóbiás, Tcras
Balint. Dóra -*i;:ti :t44.7 ilatyas, Ludmilla Vendol, Valéria

11. Ml SIS9S Vi .tor. Veronika io n u l
Béla, Cecília .tai.T Üti l.» 0514)1 Vurnos Viktória .50! Hl*
Senidsé. Cufe.nii l ó " . ' . IS II  ■ t iSőtS Vince, Vilma ISIM
B :rnát, Emmi üt.t;.- Illet, irau. :1ór. Har-tit i s  m Zoltán, Zsoda
Dániel, Erae3^ti'i cu :*l t Imre. izaoeda t ö m i Undor, idaria 10! )(»>!) Zsgncnd. ís-sinn
Dávid. Éva -7171 Orbán. áiartha •ío ; s 4
Denes. Evelin US 167 Izidor-. lo iaam •>:W7í Oszkár. Batild o7tu;

Legnagyobb nyeremény esetleg i . O G C , O G ©  korona. Továbbá 1 juta­
lom 6 OO.O0O, 1 nyer. 40<>.00o, áuO.OOOO, 2 á loo.oOO, 1 á  90.0o<>, 2 á 
80 .000. 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 10 .0 0 0 , 5  .. 10.000, 3  a 25,000, 

8  á 2 0 .0 0 0 , 8 á lő.ooo, 3ö á lo.ooo és még sok egyéb nyeremény.
Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

: . eredeti sorsjegy frt .75  vagy K 1.50; eredeti so rs jeg y  fi t 1.50 \ agy K 3.
'/, „ „ „ 3. „ „ 6 .—; „ ., „ 6.— „ „12.
A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenéin-:: küldjük 

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeli seket fenti eredeti szerencse sorsje­
gyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 14-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencse-számok gyorsan elfogynak.

H P  • •  • •  4  A  ^  ___ n p *  fTorok A. es Tarsa
B A N K H Á Z A  B U D A P E S T .

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iiziete.
F ő á ru d á n k  o s z tá ly s o r s já té k -ü z lc te i :

Központ: T eréz-köru t 4 6 a .  a . 1. fiók: V áci-körűt 4 a .
11. fiók : Muzeum-körut II III. fiók E rzsébet-körut 54 a.

Sürgönyeim: Törökék Budapest.

INDRA TEA. Ez a világ legjobb teája. Kittínc

jobb óvszer influenza és meg­
hűlések ellen.

Kapható minden jobb füszerkereskedés- és drogueriában. Nagybani elárnsitás 

INDRA T E A  IM P O R T  C O M PA N Y , T R IE S T .
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Egy szép sárga hintó 
kocsi jutányos árban

eladó özv. Baka Boldizsárné- 

nál Baksán.

Megbízható és  szorgalmas

ü g y n ö k ö k
olyan vidékről, a  hol a  szőlő  m egterem  és s/öló- 
miveléssel foglalkoznak és a hol a  filoxera pusz­
tításait már megkezdette vagy pedig a hol szölö- 
iiltetéssel foglalkoznak: szép, állandó és biztos 
mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket ko/.lik 

Hegyi L a jo ssa l B u d ap est. K irály-u tca 13. I.

km
K U K U LLO M EN T1

Első Szőlőoltványtelep
Tulajdonos: C aspari Frig yes M edgyes, 95. Nagy- 
Kiikiillomegye) volt az eeyediili az > . 
mely oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 m illió  I 
liternyi vízzel öntözte, s  ennek folytan az egyet' 
szölőtelep, amely ez évben is valóban szép és n 
den tekintetben kifogástalan minőségű szoloolt 

nvokat szállít.

Sárkány S. Bankháza
-89. B U D A P E S T . VI., Ó - U t c a  6 . Telefon  8 0 -  89.

a m a g y a r k irá ly i sz a b . O s z tá ly s o r s já té k  fö á ru s itó ja .
Sürgönyeim: 
Sárkán yék  B ud apest.

Folyó szám la: Pesti magyai 
a magyar k

eskedclmi banknál és 
istatakarékpénztárnál.

Legmagasabb pénzkölcsönt
pénzemmel kiváltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok; letétjegy, zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben is visszafizethető.

Budap esti és vidéki keresked őknek , ip arosoknak  váltóit leszámítolom és könnyen tör- 
leszthetö váltó és személyhitelt nyújtok.

1 isztviselük és katonatisztek amortizatiós kölcsönt kaphatnak.

H áz tu la jd o n o so k  é s  fö ld b irto k o so k n a k  Ii-ik és lll-ik helyre valu betáblázásra 
azonnal folyósíthatok.

Semmiféle e lö leg es ju talék o t nem kérek úgyszintén minden levelet, válaszbélyeg nélkül 
is, rögtön elintézek SÁRKÁNY S. BANKHÁZA

B ud apest V I., ó -u tca  6.
év óta törvényszékileg bejegyzett cég.

Metriegvzés ' '  XVII-ik s o £ játék l-só  osztályú sorsjegyei már megjelentek és kérem egyúttal b. meg- 
------- í l ! — ---------1 ren d elő éit. a legjobb és legpontosabb kis/olgalasrol előre biztosítom, mindé miT.Mii.Wt

A következő szerecse számokat ajánlón

2979
51325

12128
58761

12953 16065
80847 99191

-----------  K ivágandó ---------

t ezek nagy nyereménynyel még nem let-

35834 44:.9ö
101580 105655

M egren d elő-lap .

Megrendelem önöknél a 
és ennek árát

SÁRKÁN Y S. ban kháza Bu d ap est, VI. Ó -utca l
o r( S í  sorsjegyet

A nem kívántat 
tessék áthúzni.

Név:
Lakhely,

K e i l - l a k k
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

K c i I - féle viasz-kenőcs kemény-padló számára 
K c i I - féle fehér Glasur fénymáz 90  f.
K e i I - féle arany-fénymáz képkereteknek 40  f. 
K e i I -  féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

Arnstein Benő (Gianer Tostvérekutóda) cégnél Alsólendván.

KISS
szerencséje

NAGY!
Ki még eddig soha szerencsekisérletet 
nem tett az osztálysorsjátékban, ve­
gyen egy szerencsesorsjegyet K I S S  

bankházában, mert

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Kinek még eddig az osztálysorsjáték­
ban eredménye nem volt, tegyen kí­

sérletet K iss  b a n k h á z á b a n .

KISS s z e r e n c s é je  NAGY!
Több ezer fél nyert a lefolyt sorsjáté­

kokban nagyobb nyereményeket 
K iss b an k h á z á b a n .

Az eddigi h ú z á so k n á l 
s z e re n c s é n k  v o lt m á r

háromszor a jutalmat 
6 0 0 . 0 0 0  kor.-t 1 ,8 0 0 .0 0 0

és  a legn agy ob b  főnyerem ényt

4 0 0  0 0 0  kor.-t 4 0 0 . 0 0 0

° s« e 4 2 , 2 0 0 . 0 0 0

kort igen tisztelt vevőinknek kifizetni. 
Minden egyes húzás után közzétesz- 
sziik a legnagyobb budapesti hírlapok­
ban a nálunk nyert sorsjegyek jegyzé­
két ugy, hogy mindenki meggyőződhe­
tik, miszerint t. vevőinknek különösen 

kedvez a szerencse.

Kihúzott nyeremények a z o n n a l kifizet- 
■ tetnek.

K ísére lje  m eg sz e re n cs é jé t K ISS  ban kh ázában ,

mert

Kiss s z e r e n c s é je  Nagy !
A XV II. s o r s já té k  l - s ő  o s z tá ly á ­
n ak  h ú z á sa  f. é . n o v e m b e r 23 . és 

24-én  lesz .

Az I. osztályú sorsjegyek árai :
E gy n yolcad I K 50 f. Egy f é l . . . .  6  K.

E gy negyed 3 „ E gy eg ész  . . 12 „

K is s  Károly és Társa
a m agyar királyi szabad alm azo tt o sz tá ly so rs já ­

ték föe láru sitó  h elye.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-u. la .

Nyomatott Ralkányi Ernő gyorssajtóján Alsólendván.


